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Príhovor  

Za uplynulý rok existujúce elektrárne na báze obnoviteľných zdrojov energie 

vyrobili mnoţstvo energie. Popri tom stávajúce zdroje na fosílne palivá spálili zasa 

veľkú dávku týchto palív a do atmosféry sa dostalo kaţdoročné mnoţstvo 

skleníkových plynov a exhalátov. Ţiaľ dochádza aj k úvahám a krokom ku zachovaní, 

prípadne znovuotvorení elektrární na fosílne palivá.    

Spoločenské a politické problémy v štátoch Európskej únie síce umoţňujú 

hovoriť o prípadnom zníţení cien elektrickej energie a plynu. Ako sa to v konečnom 

dôsledku odzrkadlí v dopadu na radových občanov, to je otázne.  

Hospodárstvo Slovenskej republiky je zaťaţené aj ďalšími špecifikami 

vývoja hospodárstva, neumoţňuje rozvoj obnoviteľných zdrojov energie koncepčným 

spôsobom. Je tu ale pre budúcnosť potreba splnenia poţiadaviek programov 

Európskej komisie - Národný rozvojový plán, ktorý zahŕňa operačné programy prijaté 

pod názvami Spoločný operačný program Priemyselná infraštruktúra a Operačný 

program Ţivotné prostredie, do ktorých patrí aj energetika. V rámci týchto programov 

sa zvýšená pozornosť venuje podpore projektov na vyuţívanie obnoviteľných zdrojov 

energie – najmä biomasy, malých vodných elektrární a slnečného ţiarenia. K týmto 

zdrojom sa zarátavajú aj geotermálne zdroje energie.    

 

Organizátori pripravili 9. ročník konferencie ALER 2013 stále 

k problematike vyuţívania obnoviteľných zdrojov energie, aj napriek momentálnej 

situácii, kedy sú tieto zdroje regulované štátom. Všetkým je zrejmé, ţe tieto zdroje 

energie sú stále zdrojmi budúcnosti. Obnoviteľné zdroje energie pre svoju prísnu 

ekologickosť otvárajú perspektívu objektívneho rozvoja ľudskej populácie aj pri jej 

vysokých energetických nárokoch.   

 

Stretnutie vedcov a odborníkov z Českej a Slovenskej republiky, ktorí sa 

zaoberajú riešením výskumných a technických úloh z oblasti obnoviteľných zdrojov 

energie, umoţnilo diskutovať o riešených problémoch. Diskusie sú prínosné pri 

výmene skúseností z výskumu kolegov v tejto oblasti. Spojením síl a skúseností sa 

vytvárajú reálne moţnosti pokročiť vo vývoji a širšom pouţívaní obnoviteľných 

zdrojov energie aj v Českej a Slovenskej republike.    

Na konferencii bol daný priestor aj študentom doktorandského štúdia, aby 

mohli prezentovať výsledky svoje práce pri štúdiu a pri riešení čiastkových 

problémov konštrukcie a prevádzky obnoviteľných zdrojov energie.   
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